

Környezetvédelem, határok nélkül

Csak a környező országokkal közösen alakíthatunk ki tényleges környezetvédelmi stratégiát – hangzott el azon a nemzetközi környezetvédelmi tanácskozáson, amely tegnap kezdődött Szegeden.

A konferencián részt vevő magyar, román és jugoszláv szakemberek szerint e stratégia kidolgozásában minden szereplőnek kiemelt jelentőségű feladata lesz.

Az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége Csongrád megyei szervezetének rendezésében, valamint Szeged város védnökségével szervezett összejövetelt megelőzően Boda Ilona, a Környezetvédelmi Minisztérium politikai államtitkára és Bartha László szegedi polgármester sajtótájékoztatót ismertette a tanácskozás célkitűzéseit. Az államtitkár hasznos kezdeményezésnek ítélte a háromnapos nemzetközi tanácskozást, annál is inkább, mert Szeged az elmúlt időszakban a környezet-

védelem (szennyvíztisztítás, csatornázás, hulladékfeldolgozás) terén jelentős beruházásokat valósított meg. Elhangzott: a múltban már bebizonyosodott, hogy interregionális kapcsolatok nélkül nem lehet hatékony munkát végezni ezen a területen. Szeged polgármestere is hasznosnak ítélte a három ország szakembereinek tanácskozását, s a tájékoztatón a város környezetvédelmi-infrastrukturális fejlesztéséről beszélt.

Tegnap az EU környezetvédelmi jogszabályalkotásának a nemzeti jogrendbe való átültetéséről, az Európai Unió által támogatott infrastrukturális fejlesztésekről esett szó. Emellett a magyar, román és jugoszláv szakemberek beszámoltak országuk környezetvédelmi helyzetéről. Ma a hulladékgazdálkodásról, a környezetbarát termelésről, csütörtökön pedig a környezetvédelmi-egészségügyi előírások megvalósításának lehetőségeiről értekeznek majd a szakemberek.

K. F.

Átvilágítják a szentesi baromfi-feldolgozó vállalatot

Változhat a létszám

Milyen a munkaszervezés a Dél-Alföld legnagyobb baromfi-feldolgozó vállalatánál? E kérdésre is választ kap a Hungerit Rt. vezetése, miután átvilágítja termelésének minden fázisát.

A Hungerit Rt. arra törekszik, hogy a belső tartalékait optimálisan kihasználja, és a lehető leggazdaságosabban működjön – szögezte le Magyar József, a vállalat vezérigazgatója. Ezért keresett egy olyan céget, mely tapasztaltnak számít a baromfi-feldolgozó üzemek átvilágításában. A felmérés a szervezeti felépítésre és a munkaerőre vonatkozik.

A vezérigazgató úgy látja, a külső szemlélőnek nagyobb az esélye felfedezni a figyelmet olyan problémákra, melyek mellett a belső, szavai szerint „üzemi szem” elmege. A cél az olcsóbb

működés, ezért elképzelhető, hogy lesz létszámleépítés, de elsősorban átcsoportosításra gondolnak.

A Hungerit Rt. munkaerő-szükséglete szezonálisan változik, így az év most kezdődő szakaszában újabb 40-50 embernek tud állást adni. A tervekben idén újabb 3 ezer tonna hús feldolgozása szerepel, ehhez újabb dolgozókra van szükség.

A tavaszi időszak a környék mezőgazdasági vállalkozásaiban is több munkát igényel, ezért ilyenkor érezhető a Hungeritnél is létszámcsökkenés: sokan feketén vállalnak munkát a fölökben. Rendszerint a nap végén, járulékok és adók levonása nélkül kapják meg a bérüket, s ez pillanatnyilag kedvezőbbnek tűnik, mint az állandó munkahely, pedig például a Hungerit Rt.-nél most éppen felvétel van.

B. G.

Hétfőtől lezárják a Dugonics térre vezető utcákat

Épül a kettős körforgalom



A Dugonics téri csomópont makettje Kratochwill Máttyás munkája.

Fotó: Miskolci Róbert

Jövő héten kezdődik a Dugonics téri kettős körforgalom építése. A teljes útlezárás hét hétig tart.

Az országgyűlési választás utáni napon, április 22-én, hétfőn kezdődik a Dugonics téri kettős körforgalom építése. Magyarországon még sehol sem alkalmaztak hasonló megoldást – hangzott el a szegedi városházán tartott sajtótájékoztatón. Bartha László polgármester a beruházás előzményeit eleventette föl, Mészáros György stratégiai irodavezető pedig a csomópontépítéshez kapcsolódó közmű-rekonstrukcióról, s a munka részleteiről

beszélt. A beruházás összesen mintegy 400 millió forintba kerül.

A csomópontok különlegessége, hogy mindkettőn villamos halad keresztül (a körforgalomban a villamost illeti az elsőbbség). A 3-as és 4-es jelzésű járatokat összekapcsolják: a 3-as villamos a Kőlcsey utcai kiterőhöz kanyarodva halad tovább. A 4-es jelzésű járat változatlanul Tarján és Kecskéstelep között közlekedik.

Az építés elkerülhetetlen kényelmetlenségével jár: április 22-én lezárják a Dugonics térre vezető utcákat, április 27-étől pedig már a villamosok sem haladhatnak át a csomópont-

ton. A gépjárműveket a szomszédos utcákba terelik (a közlekedési változásokról hamarosan részletesen is írunk).

A tervezett határidők szerint az új villamospályát várhatóan május 31-ére készítik el, az utépítést június 7-ére fejezik be. Az építkezés környékének csinosítása másfél-két hetet vesz majd igénybe. A közúti munkákat a Hódút Kft. végzi, a villamospályát a Betonút Rt. építi. A vágányátépítés költségeinek fedezéséhez 97,5 millió forintot a Környezetvédelmi Alap céltámogatásából nyert a város; az önrész 119 millió forint.

NY. P.

Eltűnt férfit keresnek

Keresi a Szegedi Rendőrkapitányság Kisapáti István 52 éves forráskúti lakost, aki eltűnt, tartózkodási helye tavaly július óta ismeretlen. Kisapáti István körülbelül 155 cm magas, vékony testalkatú. Arca beesett, fogazata

hiányos, erősen kopaszodó. A rendőrség kéri, hogy azok, akik Kisapáti István jelenlegi tartózkodási helyéről információval rendelkeznek hívják a Szegedi Rendőrkapitányság 62/562-400-as telefonszámát.

HÍREK

MSZP-KAMPÁNYZÁRÓ

Vidám városi kampányzáró nagygyűlést tart az MSZP szegedi szervezete ma, szerdán délután fél 6-tól a Szegedi Ifjúsági Házban (Felső Tisza part 2.). Az érdeklődőket Botka László, Gécz József és Újhelyi István országgyűlési képviselőjelölt várja. A rendezvényen fellép Ihos József humorista.

ABSZINT A KÁVÉHÁZBAN

A Millenniumi Kávéház (Szeged, Dugonics tér 12.) mai, szerdai vendége az Abszint és fekete zenekar. Az együttes koncertje este 8 órakor kezdődik. A rendezvényre a belépés díjtalan.

MILLENNIUMI ÚSZÓHÁZ

Európa legnagyobb folyami úszóművéről, a Millenniumi úszóházról rendeznek beszélgetést csütörtökön 18 órától a Juhász Gyula Művelődési Központ klubtermében. A Közéleti Kávéház estjének vendége: Justin Attila marketingigazgató. A házigazda: Wayer Péter jogász.

RADNÓTI-EST

Kilencedik alkalommal rendezik meg április 18-án, csütörtökön a Radnóti Oktatási Alapítvány estjét. A Szegedi Ifjúsági Házban 18 órakor kezdődő ünnepségen ad-

ják át a Radnóti-díjakat. Az elismerést a Radnóti Miklós gimnázium kiemelkedő tanulmányi vagy kulturális eredményt elérő tanulói kaphatják meg. Az alapítványi esten bemutatkoznak azok a diákok, akik a művészetek különböző területein jeleskednek. Az Ifjúsági Ház előcsarnokában 17 órakor a gyerekek alkotásaiból nyílik kiállítás. Jegyek a helyszínen kaphatók.

KIUTASÍTOTTÁK

A Tolvajokat A Szegedi Városi Bíróság gyorsított eljárás keretében három évre kiutasította Magyarország területéről a két román állampolgárt, a 28 éves M. Csabát és a szintén 28 éves M. Ioant, akik a közelmúltban egy zánkányi tanyáról MTZ 80 típusú traktort loptak el.

FILHARMÓNIAI KONCERT

SZEGEDEN A Filharmónia Kht. Fricsay-bérletsorozatában csütörtökön este fél 8-tól a Szegedi Nemzeti Színházban Oberfrank Péter zeneigazgató vezényletével Debussy A tenger, Ravel La Valse, valamint Ránki György Pomádé király új ruhája (szvit) című művét játssza a Szegedi Szimfonikus Zenekar.

Búza apó kútja Alsóvároson

Augusztusra megépítik az alsóvárosi templomot övező körmeneti sétány újabb szakaszát, a tér északi oldalára pedig ivókutat állítanak.

Újabb fejezetéhez érkezett az alsóvárosi Mátyás tér rekonstrukciója: augusztusra elkészül a Havas Boldogasszony-templom körmeneti sétányának Barát utca felé vezető szakasza. A templom közelében ivókutat állítanak: Mihály Árpád szobrászművész Búza apó kútja című alkotása a tér északkeleti oldalát díszíti; a kút vize enyhíti majd a fajták kőkkel berendezett, közeli játszótéren kimelegedő gyerekek szomját is.

A tér részletes rendezési terve 1993-ban készült: a templom léptékéhez igazodó beépítési előírásoknak köszönhetően a tér megőrizte a műemlék épülethez illő arányait. A rendezési terv Balogh Tünde és munkatársai munkája.

A középkorból megmaradt templom és kolostor fölújításának költségeit a ferences rend, az önkormányzat és a műemlék-felügyelet fedezték. A rekonstrukció során föltárt román kori épületelemeket a templom kőtárában állították ki, a barokk szoborcsoport és a Mária-szobor a műemlékvédelem budapesti restaurátorműhelyébe került. Az épületegyüttes fölújítását Harsá-



A Havas Boldogasszony-templom parkjában lerakták Mihály Árpád Búza apó kútja című alkotásának alapkövét.

Fotó: Schmidt Andrea

ny István, a ferences rend főépítésze irányította.

Az 1996-ban átadott díszvilágítás az önkormányzat ajándéka volt. A parkrendezési munkák sorában épült meg a kockaköves sétány Szent Ferenc utcai szakasza, fölállították Bálint Sándor néprajzkutató és Szent Ferenc szobrát. Tegnap Ványai Éva alpolgármester, Semjén Zsolt, a Nemzeti Kulturális Örökség Mi-

nisztériuma helyettes államtitkára és Balogh László országgyűlési képviselő, valamint a ferences rend képviselői jelenlétében elhelyezték a leendő díszkút alapkövét.

A tervek szerint a későbbiekben fakerezetet állítanak a templom mellé, a főbejárat előtti, régi helyére kerül az oszlopra állított, mellvéddel övezett Segítő Boldogasszony-szobor; a barátság-

rok pedig ismét a kapuozlopot díszítik majd.

Az utépítés és az ivókút összesen 14 millió forintba kerül; a költségekből 4 millió forintot a Széchenyi-terv programjának keretében kapott a város.

A parkrendezési munkákat a Szegedi Közterület-fenntartási Kht., az út- és kútépítést a Szegedi Mély- és Magasépítő Rt. végzi.

NY. P.

Önvédelemből szűrt?

Valóban családi viszály következett volna az a szurkálás, mely a múlt héten történt Vásárhelyen, az Andrassy út 3. szám alatt? Mint emlékeztet, Mohácsi Zolt és Mária nővére itt keveredett veszekedésbe B. Enikővel, akit Mária hasba szűrt egy késsel. Mohácsi Zolt rokonai kíséretében kereste fel kedden délelőtt vásárhelyi szerkesztőségünket, hogy elmondja, szerinte mi is történt.

Szavaiból kiderült, valóban családi viszály, édesapja betegsége okozta a veszekedést. Azon a napon elindultak az OTP-hez – mondta Mohácsi Zolt. Ekkor találkozott Enikővel, aki ismét megfenyegette a nővérüket. Dulakodni kezdtek, majd Enikő kivett a táskájából egy kést, és megpróbálta megszúrni Máriát. De csak a kezét vágta meg. Mária pedig viszszafordította a felé irányuló kést.